

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Noi dotări pentru Facultatea de Inginerie Alimentară Suceava. Decanul Mircea Oroian: O parte din aparate se regăsesc și-n fabricile din industria alimentară, iar altă parte sunt unicat la nivel național. Multe aparate sunt ultrarapide	radiotop.ro 14.10.23 centruldepresa.ro 15.10.23	-	Facultatea de Inginerie Alimentară-FIA de la Universitatea <Ștefan cel Mare> din Suceava achiziționează noi aparate și mobilier, printr-un proiect de cercetare în valoare de 5 milioane de lei, care este finanțat de Agenția de Dezvoltare Nord-Est. Decanul facultății, profesorul universitar doctor Mircea Oroian, a declarat, la Radio Top, că în baza proiectului toate laboratoarele vor fi dotate și utilizate până la sfârșitul anului calendaristic. Despre aparatură, decanul a afirmat: „În general, am promovat aparatele a căror valoare era mai mare, dar nu am vitregit nici o tehnologie care se predă în cadrul FIA. O parte din aparate se regăsesc și-n fabricile din industria alimentară, iar altă parte sunt unicat la nivel național. Multe aparate sunt ultrarapide. Asta presupune să pui produsul pe un senzor, iar cu ajutorul soft-ului specific reușește într-un decurs de câteva minute să citească compoziția chimică. Mă refer la conținut de glucide, fibre, lipide, proteine, la conținut de umiditate. Dacă ai face acele metode clasice, prin standardele actuale, ar dura măcar o zi”. Profesorul Oroian a mai spus: „Noi nu excludem clasicul, dar vrem să le arătăm studenților că asta-i viitorul și trebuie să ne aliniem în această direcție. Nu excludem deloc metodele clasice”.
-	Profesorul universitar sucevean Mircea Oroian, pe locul 1.000 mondial în topul cercetătorilor citați în reviste de specialitate. Au fost luați în calcul nu mai puțin de 72.000 de cercetători	radiotop.ro 15.10.23 centruldepresa.ro 15.10.23	-	Decanul Facultății de Inginerie Alimentară de la Universitatea <Ștefan cel Mare> Suceava, profesorul universitar doctor Mircea Oroian, figurează pe un onorant loc 400 în topul pe 2023 al celor mai importanți cercetători din lume în domeniul Food Science. Clasamentul este întocmit de prestigioasa universitate americană <Stanford> și de <Elsevier>, cea mai mare platformă de reviste din domeniul științific la nivel mondial. Într-o intervenție telefonică la Radio Top, decanul a declarat: „În ultimii zece ani, de când public în revistele de specialitate, observ o creștere a numărului de citări de la an la an, ceea ce arată clar că și alți cercetători se ocupă de domenii similare cu ale mele. Consider că ceea ce am publicat eu este relevant la nivel internațional. Mă bucur că față de anul trecut mă situez pe o poziție mai înaltă și sper ca în următorii zece ani să ajung în Top 10. La nivel internațional, în domeniul Food Science, domeniu în care activez eu, sunt pe locul 400 pe 2023, iar pe întreaga carieră pe poziția 1000. Ținând cont că sunt 72.000 de cercetători luați în calcul, eu cred că este o poziție onorabilă”.

				<p>Profesorul Oroian a mai spus: „Cercetarea pe care o facem noi la Suceava este posibilă datorită proiectelor de cercetare implementate de-a lungul timpului sau proiectelor de infrastructură pe care am reușit să le atragem. Din păcate, din finanțarea de bază obținută ca și instituție nu putem face investiții masive în aparatură de ultimă generație. Însă, infrastructura care a fost creată anul acesta ne dă posibilitatea să fim prezenți și pe viitor în revistele de specialitate. Numai echipamentul pe care l-am achiziționat pe cromatografie, pentru determinarea substanțelor de natură organică din produsele alimentare, care a costat 300.000 de euro, are un potențial imens în ceea ce privește chimia analitică alimentară”.</p>
Daniela Micuțariu	Volumul „Ciprian Porumbescu - În marginea imperiului”, semnat de Mircea A. Diaconu, va fi lansat la Biblioteca Bucovinei	monitorulsv.ro 16.10.23	-	<p>Volumul „Ciprian Porumbescu - În marginea imperiului”, semnat de criticul și istoricul literar Mircea A. Diaconu, profesor universitar și prorector al Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, va fi lansat, luni, 23 octombrie 2023, la ora 13:00, în Sala de Artă „Elena Grecalesi” a Bibliotecii Bucovinei „I.G. Sbiera”. Autorul mai multor volume de istorie și critică literară, Mircea A. Diaconu se ocupă în cea mai recentă carte publicată de viața și opera compozitorului Ciprian Porumbescu „de reconstituire a omului interior”. Prezintă: Arthur Suci, Vlad Sibechi. Moderator: Alexandru Ovidiu Vintilă.</p> <p>„La marginea Imperiului, un tânăr artist își trăiește pe viu candoarea și revolta. Numele lui este Ciprian Porumbescu”, spune criticul și istoricul literar Mircea A. Diaconu. Nu ne rămâne decât să mergem la lansarea volumului, la Biblioteca Bucovinei, și să citim această carte, pentru a descoperii „mărturisirile” compozitorului Ciprian Porumbescu. Activitatea de la bibliotecă se înscrie în programul cultural: „2023 – Anul Ciprian Porumbescu”.</p>